

下月起,部分民生保障标准调整

最低生活保障标准调整为每人每月1330元

本报讯 (记者 鲁哲 李一能 屠瑜)为进一步加大民生保障力度,让困难群众共享经济社会发展成果,经市政府同意,本市将从7月1日起调整最低生活保障等社会救助标准。本次调整的社会救助标准包括最低生活保障标准、最低生活保障家庭中未满16周岁未成年人的救助标准、特困人员供养标准、民政定期定量补助对象救助标准、低收入困难家庭申请专项救助收入认定标准等。

本市最低生活保障标准,由每人每月1240元,调整为每人每月1330元,月增加

90元,增幅7.26%;对最低生活保障家庭中未满16周岁的未成年人提高救助标准,从每人每月1615元调整为1730元,月增加115元。

调整提高民政定期定量补助对象救助标准方面,重残无业人员、司法老残等3类对象,按照最低生活保障标准的1.3倍确定,从每人每月1615元调整为1730元,月增加115元;散居归侨、因公致残知青等7类对象,在原救助标准基础上,按照最低生活保障标准增幅(7.26%)同步增长,每人每月增加额在150元至370元之间。

此外,本市自2021年7月1日起,对失业保险支付标准进行调整,具体为:第1-12个月支付标准为1975元/月;第13-24个月支付标准为1580元/月;延长领取支付标准为1330元/月。

另外,本市自2021年1月1日开始,对2020年12月31日前发生工伤致残或因工死亡人员的工伤保险三项待遇标准进行调整。

其中,2020年12月31日前发生工伤且致残一级至四级工伤人员的伤残津贴在2020年享受的标准基础上调整:其中致残一级增加421元/月,致残二级增加386元/月,致残

三级增加365元/月,致残四级增加336元/月。调整后的伤残津贴最低标准为:致残一级8292元/月,致残二级7737元/月,致残三级7268元/月,致残四级6804元/月。

同时,2021年7月1日零时起,本市职工医保将进入2021医保年度(2021年7月1日至2022年6月30日),职工医保统筹基金最高支付限额将从55万元提高到57万元,最高支付限额以上的部分仍按规定继续报销80%。2021医保年度的职工医保门诊急诊自负段标准、统筹基金起付标准均不作调整,仍然按照2020医保年度标准执行。

奋斗百年路 启航新征程

我为群众办实事

居民区党总支数十年如一日坚持解难事

“五无一临时”小区现在样样都有

本报讯 (记者 江跃中)家住普陀区桃浦镇莲花公寓的徐老伯,以前就医要换乘2辆公交车,花1个半小时,跑到普陀区中心医院或同济医院,费时费力。自从小区里开设了医疗卫生站,徐老伯只要步行3分钟,就能在家门口看病、配药了。曾经“五无一临时”的莲花公寓小区,如今有了超市、老年食堂、党群服务站等,第一批入住小区的居民王荣坤说,现在已变为“样样都有”了。这是莲花公寓居民区党总支和居委会数十年如一日坚持为群众办实事、解难事、做好事,建设美好家园的成果。

每年完成一件实事项目

总建筑面积约16万平方米的莲花公寓位于普陀、嘉定、宝山三区交界处的真北路3725弄,1995年建成时,因地处偏僻,生活配套、基础设施缺乏,社区内“五无一临时”:无管道煤气、无有线电视、无自来水、周边无公交车线路、无商业网点,生活用电拉的是临时线。

今年72岁的王荣坤清楚地记得,刚刚搬到莲花公寓的时候,小区到处是野草,晚上经常停电,“最不能忍受的是,喝的水是深井水……”。

面对这样一个“困难重重”的小区,时任莲花公寓居民区党总支书记梁慧丽主动承诺,每年完成一件实事工程项目,把“五无一临时”变成“样样都有”。

2000年的实事是建造了4个非机动车车库;2001年开通了有线电视,建立起老年活动室。到今年,居民区已为居民办实事四五十件。

“小区引进便民超市这件实事,居民纷纷点赞。过去我们买菜买生活用品,要到几公里远的大华社区,现在走几步路就解决了,实在方便。”王荣坤说。

历经20多年的风雨,莲花公寓小区出现房屋结构老化、外墙破损、屋顶漏水,道路窄、



■ 经过修缮改造,莲花公寓环境优美,绿意盎然,生活品质明显提升 本报记者 张龙 摄

通行难、停车难等一系列问题,困扰着生活在这里的2836户居民。“下大决心修缮,将美好生活送到居民身边去”,2019年,普陀区以莲花公寓为修缮实践样板点位,开启了为期两年多的综合修缮工程。

除了墙体外立面的色彩一致,色调一致外,还统一晾衣架、统一空调外机支架、统一天井等。同时,为了追求小区内部环境整体协调美,在入口、花园、步道、车行道、公共休闲区域进行了统一的设计改造,处处体现出“莲花”元素。特别让居民满意的是,经过改造,小区机动车停车位增加到了800多个,完全能够满足需求。

居民区党总支发挥战斗力

攻坚克难,靠的是居民区党总支发挥的

战斗力。莲花公寓党总支为做好群众工作,全体社区工作者均为属地化。莲花公寓也是上海最早365天“不关门、错时上班”的居委会,自2000年起,居委会工作人员365天无休、每天24小时随时待命、天天为居民服务。

2015年,桃浦镇党委按照专业化发展、规范化管理、制度化建设的基本原则,整合以杨兆顺、梁慧丽为代表的一批名优书记,打造“桃李源书记工作室”,积极发挥老书记的“传帮带教”作用,不断推进和提升基层党组织书记的理论及实操操作能力。作为“小梁”书记的现任莲花公寓居民区党总支书记张群丽,接过了老书记梁慧丽的“接力棒”,把疫情防控、垃圾分类、疫苗接种等工作均落到实处,展现出社区“当家人”的责任与担当。



今日论语

市商务委消息,上海的早餐地图将在本月底前试运营,100家品牌企业的11000多个早餐网点信息已成功导入系统,将为市民群众提供更加便捷的早餐查询等服务。

一顿热乎乎的早餐,体现的是城市温度。去年上海启动升级的早餐工程,构建起以中央厨房为核心,连锁早餐网点为主体,不仅像肯德基、小杨生煎等中西式早餐都可以买到,而且优选早餐组合套餐,为都市白领提供了更多选择。

早餐工程规划“大网”有了,优化区域早餐网点布局,就需要将“最后100米”建设好。目前,网订柜取式流动餐车、无人早餐车、智能取餐柜、智能早餐机等新模式的应用正加快拓展,而早餐地图的出现,将方便人们进行查询,找到自己周边最近的早餐供应点。“硬要素”上叠加“软要素”,可以实现“1+1>2”的综合效应。

现实生活中,无论是对于工作生活在这个城市,还是到此旅游的人来说,需要的不仅仅是一张交通地图,生活中的方方面面都可能需要指引,这也让包括早餐地图在内的民生地图,成为了城市“软实力”的一部分。像纽约曼哈顿地区有专门的“公厕地图”,指导人们在寸土寸金的曼哈顿找到厕所;深圳推出了“蚊子地图”,让人们避开蚊虫密集区域;厦门不久前上线了最新版的“防溺水地图”,归纳出厦门7个危险水域……在城市的“硬容器”中融入“软内容”,让城市更有温度,为城市塑造更强的竞争力。

民生地图要真正发挥作用,一方面要充分听取老百姓的意见,看看老百姓最迫切的需要;另一方面,主管部门、职能部门或者相关社会组织要及时更新,将最新的服务信息,通过数字化的手段加入到地图中,让地图更可用。真正做到紧紧依靠群众、充分发动群众,广泛动员社会力量,有效运用市场机制,调动城市的创新创造激情,让民生地图充分展现城市的软实力。

评断一座城市的软实力,可以有很多指标,但其中很重要的一个方面就是人的感受。从这个角度来说,上海的民生地图多些“软内容”,可以让城市环境更加宜居、宜业、宜学、宜游,让越来越多的人向往上海、喜欢上海、宣传上海。

让民生地图提升城市软实力

方翔

泖港大桥新桥今全线通车

平申线航道运输能力大幅提升

本报讯 (记者 裘颖琼)朱红色的靓丽“肤色”、沿用斜拉桥形式、主塔远观似火炬巍峨耸立……在老桥历经近四十载“功成身退”后,叶新公路泖港大桥新桥今天上午正式上线通车。

1982年通车的老泖港大桥曾拿过“双料第一”。它是上海第一座、全国第一座跨径突破200米的混凝土斜拉桥。不过,泖港大桥最知名的地方是它作为南浦大桥的试验桥,为后来大桥的桥梁设计和施工建造积累了宝贵的理念和经验。

然而,经过近40年运营,大桥存在结构老化、受损和斜拉索锈蚀等问题。而随着下方平申线航道的升级,这座老桥更是日渐无法满足水、陆交通的需求,拆除老桥建新桥被提上了日程。

如今,新桥的外观设计和桥梁结构部分参考了老桥样式,依旧采用斜拉桥桥形,桥梁主塔也保留了部分老桥的外观,使得老桥的身影依稀可见。主桥部分的主色调一改之前的蓝灰色,通体采用朱红色,远观似火炬巍峨耸立。

泖港大桥新桥为一级公路,由上海城投公路投资(集团)有限公司负责建设,上海建工集团承建,设双向6车道及人行道、非机动车道。新桥于2020年5月20日实现全桥合

龙,同年8月30日第一阶段通车。而随着新桥的建成,桥体距离水面高度完全满足IV级航道的通航需求,让平申线航道运输能力大幅提升。

老桥的拆除也备受关注。2020年9月22日,拆除正式启动,今年1月顺利完成。上海建工集团项目负责人钱建兴告诉记者,老泖港大桥虽已全部拆除,但老桥的墩、梁、斜拉索等部分部件被保留了下来,搬入附近的“老泖港大桥纪念公园”。